
 

Referat af Bestyrelsesmøde for Ikast-Brande Gymnasium 

Sted: Bøgildvej 6, 7430 Ikast i lokale 215.  

Tid:  Tirs. d. 28. sept. 2021 kl. 15.30 

 

Annette Jensen deltager i mødet og gennemgår punkterne vedr. skolens økonomi. Ulrik Antonsen deltager i 
mødet som referent. 
Velkommen til nyt bestyrelsesmedlem Andreas Johansen fra 1i. 
Pkt. 1. Godkendelse af dagsorden  

Godkendt 
Pkt. 2. Godkendelse af referat fra sidste møde. 

Godkendt og rundsendt digitalt 
Pkt. 3. Siden sidst (Orienteringspunkt) 
Eksamensresultater sommereksamen 2021 

- På STX fik vi et resultat på 7,9, hvilket var rekordhøjt og højere end landsplan, som var på 7,7. Hf 

endte på 5,6 mod 6,3 på landsplan. På IB endte vi på et resultat på 32 point i gennemsnit. 

Resultaterne har generelt været tilfredsstillende i lyset den høje gennemførsel og i lyset af de 

udfordringer corona har givet. 

Bestyrelsen uddelte stor ros til lærerkollegiet for at få eleverne godt igennem den svære tid.  

Opstart på skoleåret, fagligt efterslæb og planlagte elevaktiviteter 
- Vi er tilbage til normalen. Har afholdt eventdag og fester og i næste uge skal 2g til Bornholm. Der er 

stadig penge tilbage i puljen fra fagligt efterslæb og der laves fortsat indsatser, men det kan være 

udfordrende at finde tidspunkter til ekstraundervisning for eleverne. 

Multibane- og dræningsprojekt vedlagt i bilag. 
- Dræningen straksafskrives, som også kan ses i budgetopfølgningen. Der blev fundet en god løsning 

på den gamle asfalt, hvilet blev drøftet på det forrige møde, så multibanen bliver det ønskede 

bedste og billigste projekt. Det står færdigt i foråret. 

Pkt. 4. Præsentation af skoleårets indsatsområder jvf. Bilag. 1 
Indsatsområderne tager udgangspunkt i de fire pejlemærker, som blev besluttet i strategiprocessen og 
derudover er der særskilte indsatsområder for de tre uddannelser. Desuden en særlige indsats omkring 
faggruppeture og personalepolitik. 
 
Pkt. 5. Nyt fra elevrådet     

Eleverne er glade for at være tilbage til normal skolehverdag og der var stor tilfredshed med årets første 
fest. 
Der har allerede været fire møder i elevrådet, hvor der blandt andet har været brainstorm omkring sociale 
aktiviteter og mulige traditioner på skolen. Der har også været valg af formand og Cecilie blev genvalgt. 
Derudover har formandskabet været på elevrådsledelseskursus ved DGS.  
Begge bestyrelsesmedlemmer gennemgår også et skolebestyrelseskursus. 
 
  



 
Pkt. 6. Budgetopfølgning 2021 Bilag 2 

Antallet af årselever er faldet siden sidste budgetopfølgning, da vi ikke har fået de forventede elever hen 
over sommeren. Som aftalt på forrige møde er en stor del af det overskud, som blev præsenteret i forrige 
budgetopfølgning nu anvendt dels på straksafskrivning af dræningen og på faggruppeture for at styrke det 
faglige og sociale sammenhold i faggrupperne. Der budgetteres således nu med et overskud på 320.000kr 
 
Punktet første desuden til en drøftelse af søgetal, elevfordelingsaftale, kapacitetsfastsættelse, 
taxameterreform og brobygning. 
Budgetopfølgningen taget til efterretning. 
 

Pkt. 7. Vurdering og beslutning vedr. skolens finansielle strategi. Bilag 3 + 4. 

Pr. 1. januar 2021 blev gymnasierne pålagt at udarbejde en finansiel strategi. I juni 2021 modtog vi en 
skabelon fra ministeriet, som skal følges i den forbindelse. Den nye skabelon skal anvendes ved vedtagelsen 
af en ny finansiel strategi for IBG pr. d. 1. nov. 2021. Forslag til finansiel strategi for IBG er vedlagt. 
 
Det besluttedes, at bestyrelsen vurderer den finansielle strategi hvert andet år (marts i lige år). Derudover 
var der tilfredshed med papiret og det foreslåede indhold.  
 
Som en del af den finansielle strategi blev et femårsbudget desuden drøftet, hvilket også gav en kort 
drøftelse af de mange usikkerheder det indeholder jf. de drøftede punkter i forrige punkt. 
Den finansielle strategi blev vedtaget med den nævnte ændring. 
 

 

 Pkt. 8. Præsentation af årshjul samt evaluering af bestyrelsens arbejde. Bilag 5. 

Der præsenteres et årshjul for bestyrelsens arbejde og der tages stilling til bestyrelsens selvevaluering. 
 

Der var opbakning til det rundsendte bilag med Årshjul for bestyrelsens arbejde ift. såvel faste punkter som 
særlige punkter ved hvert af de enkelte møder. 
 
Der var enighed om, at det er fint med en årlig evaluering, så det sikres, at alle synes det er rart at være her 
og er klædt på til at træffe gode beslutninger, men der var ikke ønske om en lang skriftlig evaluering. Svend 
vil lave et udspil til en simpel model med pejlemærker, som så efterfølgende kan give en god dialog og 
drøftelse. 
 

 

Pkt. 9. Drøftelse af bestyrelsens kompetencer og ønsker til udpegning af den nye bestyrelse. 

I henhold til vedtægterne for IBG´s bestyrelse skal bestyrelsen have medlemmer, der har erfaring fra 

erhvervsliv, grundskolesektor og den videregående uddannelsessektor. Herudover skal udefrakommende 

medlemmer udpeges i deres personlige egenskab og tilsammen have erfaring med uddannelsesudvikling, 

kvalitetssikring, ledelse, organisation og økonomi, herunder vurdering af budgetter og regnskaber samt 

uddannelseskvalitet. 

 
Der var enighed om, at det er vigtigt at være opmærksom på de kompetencer der er i bestyrelsen og de der 
fremover ønskes. Dette gælder særligt, når der skal udpeges nye medlemmer ved selvsupplering. Det 



 
besluttedes at afvente udpegningen fra Region Midt og byrådet inden der ses på selvsupplering for den 
kommende periode. 
 
Svend vil lave et udkast til, hvordan en kompetenceprofil for bestyrelsen kunne se ud. 
 
Pkt. 10. Evt. 

 
Næste møde er med efterfølgende spisning - lokation følger.  
  
Skolen har haft besøg af Anders Ladekarl fra Dansk Røde Kors til et fællesarrangement, der var foranlediget 
af, at vi på skolen har mange indsamlere. 
 
Kort snak om forskellige velgørenhedsaktiviteter foranlediget af projektet LEV-venner, hvor elever fra 
gymnasiet har deltaget. 
 
 
 
 
Med venlig hilsen 

 
 
Marianne Dose Hvid   Bernhard Bo Jensen 
Rektor                                                                    Formand 


